Plan de leçon

	Titre : L’organisation pédagogique

	Compétence visée : À la fin de la séance, l’étudiant sera capable de planifier un cours et des leçons en utilisant des stratégies d’enseignement appropriés.


	Heure
	Durée
	Objectifs spécifiques
	Object de formation
	Activité d’enseignement


	Activité d’apprentissage
	Matériel

	Ouverture

	
	5 min
	Susciter l’intérêt


	Introduction
	Exposé

Question : 

-À votre avis, quelle est la première chose que j’ai faite?
	Écoute 

Participation active
	Diapo 1

Diapo 2

	Déroulement

	
	15 min
	Identifier et formuler un objectif d’apprentissage


	-Objectifs d’apprentissage : définition, utilité, formulation.
	Questions :

-C’est quoi, à votre avis, un objectif d’apprentissage?

-À quoi ça sert?

-Comment on fait ça?

Présentation 1

Mise en situation


	Écoute et échange, en grand groupe

Participation active en équipe de 2


	Diapo 3

Diapos 4 et 5

Diapo 6 

	
	10 min
	Planifier et juger le contenu d’une leçon
	-La matière du cours 

-Les activités d’enseignement et d’apprentissage

-Le choix des médias.
	Questions :

-Maintenant que l’objectif est déterminé quel est la ou les prochaines étapes?

Présentation 2


	Écoute et échange, en grand groupe

Écoute
	Diapos 7 et 8

Diapos 9, 10 et 11



	
	35 min

10 min

10 min

15 min
	Reconnaître et appliquer un modèle et une stratégie d’enseignement pertinents


	-Magistral ou l’exposé

-Pause d’apprentissage

-Les stratégies adaptées

-Les activités coopératives
	Questions :

-Nommer des modèles d’enseignement.

Présentation 3

Nommez des moyens d’améliorer le verbal
Questions :

-Est-ce que vous retenez beaucoup d’un cours de 3 heures de magistral ?

-Qu’est-ce qu’une pause d’apprentissage?

-Quand faut-il en faire? 

Activité coopérative

Activité coopérative


	Échange, participation active 

Écoute

Participation active en équipe de deux

Échange

Graffiti

Casse-tête 
	Diapo 12

Diapos 13 et 14

Diapos 15 et 16

Diapos 17 et 18, feuilles et feutre 

Diapos 19-20, Feuilles

	
	15 min
	Reconnaître et réaliser des interventions pertinentes
	Retour sur les pauses d’apprentissages

Le non-verbal

Les questions

	Présentation 4 (récapitulatif) 

Activité individuelle

Quelles sont les choses à faire et à éviter


	Écoute 

Individuellement écrivez des exemples de non-verbal

Participation active, en grand groupe
	Diapos 21 et 22

Diapo 23

Diapo 24 et feutre

	Intégration

	
	10 min
	Identification et intégration des objets de formations abordés durant le cours
	Le plan de cours 
	Identification en grand groupe des éléments composants un cours
	Participation active, en grand groupe
	Diapo 25 et plan de cours

	Merci de votre participation!


